

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX

Nº 14.791

FRANQUEO

CONCERTADO

Viernes 28 de Enero de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarri, 11

PRECIO

10 CENTIMOS

TELEF. 1903

APARTADO 12

EDITORIAL

LA DESESPERACION DEL HISTORIONISMO FASCISTA

La tradicional flemma británica se ha convertido en la obsesiva pesadilla del histriónico Mussolini. Considerando en conjunto el desarrollo de la política europea, forzosamente se extrae la conclusión de que todo gira en torno a la lucha desencadenada entre Roma y Londres. Todo lo demás es episódico, aunque algunos de estos tengan el volumen y trascendencia de la trágica e inhumana guerra Española.

La incompatibilidad entre el viejo imperio británico y el soñado imperio fascista quedó virtualmente planteada al iniciar Mussolini sus planes de expansión exterior, en los que correspondió a Abisinia el triste papel de primera víctima. La pugna entre Roma y Londres abrió un ciclo histórico que puede deparar incidencias y tener una duración imprevisible, pero cuyo final no será otro que el fracaso total del criminal sueño del dictador italiano.

Tal conclusión no es gratuita. Frente a la irritación agresiva del duce se alza la flemática reflexión británica; a la histriónica espectacularidad impuesta al pueblo italiano o pone el imperio británico la sólida preparación de los elementos ofensivos que entrarán en línea en el momento más propicio.

Los últimos acontecimientos internacionales acusan una proyección acelerada hacia ese desenlace. La conquista de Abisinia no fue otra cosa que un colosal bluff espectacular. Mussolini sabe mejor que nadie que es un mal negocio. Pero no tuvo otro remedio que acometer la disparatada empresa, como remedio heroico para galvanizar al pueblo italiano esclavizado y tener un pretexto para disimular los crecientes sacrificios impuestos por la catastrófica situación económica creada por el fascismo. Mas el efecto espectacular no podía existir si al patriótico delirio provocado por una victoria desorbitada no correspondía la orgullosa satisfacción del mundial reconocimiento de la ruinosa «hazaña» del duce.

Inglatera, gracias a su fría serenidad, calculó bien los valores morales y materiales que estaban en liza y, sin dar otro alcance que el debido al triunfo militar fascista, concentró todos sus esfuerzos en impedir el triunfo moral del reconocimiento de la conquista etíopica. Y como, al fin, Mussolini solo pretendía el efecto teatral, el duce ha perdido la partida al no alcanzarlo.

De que esto es así no hay duda alguna. Toda la política exterior de Mussolini viene girando en torno al reconocimiento de la conquista de Abisinia. Todos los intereses materiales de Italia han quedado supeditados al logro de ese efecto moral. Mussolini no repara en compromisos, riesgos y perjuicios. Necesitaba Italia su tratado comercial con Norteamérica y todo ese interés se sacrificó al logro de un reconocimiento, aunque solo fuese indirecto. Cerca de las pequeñas potencias se viene haciendo una enorme labor de captación, a costa de enormes sacrificios. La retirada de Italia de la S. de N. tuvo como única razón el no reconocimiento de la conquista de Abisinia.

Esta pesadilla precipitará la ruina del fascismo. Y lo peor es que todo ese sacrificio se viene realizando esterilmente. La S. de N. está celebrando Asamblea. Los fascistas mostraron extraordinaria actividad en propagar que las pequeñas potencias iban a plantear el ansioso tema del reconocimiento de la conquista italiana. Inglaterra ha conseguido que la cuestión quede aplazada.

Claro que Mussolini es el menos sorprendido por este resultado. Él sabía que sus propósitos estaban condenados al fracaso y ha recurrido a lo único que le es dable realizar: ahogar los fracasos en apoteósicas espectáculos histriónicos. Por eso se cuidó de preparar un raid en el que hizo figurar a su propio hijo, realizando el viaje con el matiz de gloriosa hazaña nacional. El raid carece en absoluto de importancia. Diez años antes (que en aviación tiene extraordinario valor) unos aviadores españoles abrieron la ruta aérea de América del Sur, que después siguieron centenares de aviadores de todos los países. Mas esto no importa. Lo interesante es que había ya un pretexto para llenar totalmente las páginas de los periódicos, con el fin de que el lector italiano no pueda darse cuenta de que en esas mismas horas Mussolini ha vuelto a ser derrotado en Ginebra. Y por si el vuelo no resultaba, Mussolini tenía preparada otra histriónada, en la que también tomaba como cimbel a uno de sus hijos. Nos referimos a la boda de su hija con un redactor de «Il Popolo d'Italia», ayer celebrada y rodeada de populachera espectacularidad.

Así agenziza el fascismo, en medio de farsas histriónicas.

Frente Popular Antifascista

Comité Provincial

Por la presente se hace saber a todos los propietarios de aparatos de radio que deseen presentar o hayan presentado instancia solicitando la devolución de los mismos, que el despacho de oficinas en este Frente Popular, para este particular, será los martes, de cuatro a ocho de la noche.

Se ruega a dichos propietarios que se abstengan en absoluto de pasar por estas oficinas a gestionar nada que haga referencia a las radios los demás días y horas de la semana, pues así lo requiere la labor que este organismo está desarrollando por y para la causa.

EL SECRETARIO.

«España sangra!»

La Epopeya española plasmada por el escritor mejicano Alejandro Gómez Maganda

EL LIBRO

Hace unas semanas que se ha editado un libro que, entre la literatura creada al calor de nuestra guerra por la independencia, destaca por su originalidad consciente tanto como por la significación de su autor. El libro es de Alejandro Gómez Maganda, actual cónsul general de Méjico en España. El título dice en su laconismo lo que el autor quiere plasmar con toda energía: «España sangra». Y esa España que sangra la reflejan así estas últimas palabras del libro de Gómez Maganda:

«El drama de España es el drama del mundo. La España de las epopeyas magníficas está erguida nuevamente... Ella, ensangrentada, pero resurrecta, dice su mensaje a la Humanidad.

Demócratas que contempláis la catástrofe: ¡España sangra! Pero sangra por vosotros; prestadle auxilio ahora, para que un día no sea demasiado tarde...

El libro es una correlación de escenas vividas por el autor, en las que él juega el papel central. Detalla sus actividades como diputado de la nación como delegado plenipotenciario de Méjico en la Conferencia de la Paz, celebrada en Buenos Aires, y, finalmente, su entrada en la carrera diplomática, con su incidente al llegar a Lisboa, y su satisfacción de representar a su país en su querida España, en su soñada España, amada y defendida siempre desde su cátedra de maestro de escuela, desde las columnas de sus periódicos y desde los escaños del Parlamento. Y ahora, al proseguir siendo un defensor más de la justa causa de la República frente al fascismo internacional, Alejandro Gómez Maganda merece, después de leído su interesante libro, los máximos honores y el agradecimiento más profundo de todos los españoles.

EL HOMBRE

Joven y jovial. Juventud prometedora y jovialidad que caracteriza a alma abiertas de par en par. El cónsul general de Méjico en España, valor auténtico entre los nuevos valores del Méjico que ha nacido pujante

Las mujeres castillonenses con la República

Lo que ha realizado y proyecta el Grupo Femenino de Izquierda Republicana

Problema trascendente es—se ha repetido hasta la saciedad—el de incorporar a la mujer española—desorientada de sus verdaderos y salvadores fines ciudadanos por la influencia de una religión sectaria—a las luchas e inquietudes sociales modernas.

Cabe a Castellón por su gloriosa tradición republicana, que comparte orgullosa con las otras provincias levantinas, el honor de tener—con anterioridad al movimiento de Julio del 36, lo que garantiza la autenticidad de su ideología—agrupaciones de carácter democrático y liberal.

Al rendir a éstas el HERALDO el tributo de admiración desde sus columnas, complácenos destacar el Grupo Femenino de Izquierda Republicana, organizado por el malogrado e inolvidable Casas Sala a raíz de instaurarse la República.

Consuelo Porcar, la presidenta del Grupo, ha accedido gentilmente a facilitar nuestra labor informativa, contestando nuestras preguntas.

—¿Fines de la agrupación?
—Secundar entusiastamente los ideales políticos y sociales del partido de Izquierda Republicana, especialmente en aquellos aspectos más en consonancia con las aptitudes y peculiaridades temperamentales de la mujer. Extender las corrientes de solidaridad entre todas nuestras afiliadas y aumentar la capacidad cultural de las mismas.

—¿.....?

—Con anterioridad a las elecciones, de Febrero, el Grupo Femenino tenía instalado un taller de modistas, donde se confeccionaban diversas prendas para aliviar la penuria del proletariado en aquellos días ingratos que precedieron al triunfo rotundo de las Izquierdas españolas. Todas nuestras afiliadas contribuyeron con su trabajo personal a esta obra de ayuda cordial a nuestros obreros en paro forzoso, por el inhumano boicot de las derechas.

—¿.....?
—Las afiliadas pasan de docenas. Pertenecen en su mayoría al proletariado castellonense y clase media de raigambre liberal.

—¿.....?
—Nuestra preocupación actual es establecer escuelas dentro del Grupo y con los valiosos y numerosos elementos del Magisterio que integran nuestras filas, donde recibamos instrucción sólida los hijos de afiliadas de Izquierda y partidos afines. Otros proyectos acerca el Grupo Femenino de Izquierda Republicana, pero hablar ahora de ellos podría parecer tan extemporáneo como temerario. Esperemos a que, conseguido el triunfo de nuestras armas, puedan convertirse en realidad.

Consuelo Porcar dedica a continuación calurosos elogios a sus compañeros de directiva y en general a todas las afiliadas del Grupo, animadas todas de los mismos fecundos ideales en servicio de la República.

ha sabido, en estas horas solemnes, cumplir con su compromiso de nación civilizada.

CONSIDERACIONES

En el libro de Gómez Maganda hay unas consideraciones, desprovistas de toda ganancia literaria, pero henchidas de justicia y de verdad. De dichas consideraciones sacamos estas frases:

«El Pueblo español se está haticando desde hace más de un año con desigualdad de armamento y de técnica; con desigualdad en el tratamiento de los países que confunden al asesino y a la víctima, indiferentes unos, espectadores otros y enervados los más en el férreo círculo de un epíteto que a nada bueno puede conducir, mientras los imperialistas que juegan su loca carrera de destrucción, las dictaduras que imponen la fuerza y la insolencia como táctica, aprovechan la actitud titubeante de las democracias para declarar en bancarota a la civilización y a los postulados jurídicos de las naciones.

He podido ser testigo; y siro siendo, de los bombardeos feroces a ciudades abiertas e indefensas; he visto cómo se nubla el cielo limpio de España con las aves mecánicas de la destrucción; los incendios de edificios, la matanza de niños, mujeres, y ancianos. Pero también he visto, por fortuna, un ejército popular clasista, entusiasta y heroico, salvaguardando por sobre los derrotismos y la criminal indiferencia de unos y por sobre la agresión y la injusticia

(Pase a la cuarta plana.)

UN DIPLOMATICO NORTEAMERICANO ABOFETE A UN POLICIA JAPONES

Información oficial de los frentes Partes del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

LEVANTE. — En los sectores de Celadas y Singra se continuó hoy combatiendo a iniciativa de las fuerzas leales, sin que las líneas hayan experimentado durante la jornada variación sensible.

A pesar de las dificultades atmosféricas, la aviación propia realizó diversos servicios de extraordinaria eficacia, bombardeando las posiciones enemigas. En los demás Ejércitos, sin novedad.

Entierro de una de las víctimas del último bombardeo de Valencia

Valencia. — A las doce de la mañana se ha verificado el entierro del Presidente del Comité ejecutivo municipal de Unión Republicana, de esta ciudad, Sr. Sanchis García, víctima del bombardeo de la aviación fascista de ayer.

Asistieron las autoridades y representaciones de los partidos políticos.

El presidente del Consejo provincial valenciano condena con energía la criminal conducta de Hitler y Mussolini

Valencia. — En la sesión de hoy del Consejo provincial se despidió de sus compañeros el consejero Sánchez Requena, por tener que dedicar sus actividades al cargo de secretario general del partido Sindicalista.

Los representantes de las diversas minorías le dedicaron frases de elogio por su actuación.

Al final de la sesión, el presidente accidental, refiriéndose a los últimos criminales bombardeos, pronunció las siguientes palabras: "Valencia será siempre lo que fué, liberal, democrática e inflexible a la tiranía. Por más aviones que manden Hitler y Mussolini y por más crímenes que cometan, mientras quede un valenciano en pie habrá en Valencia un antifascista."

Energicas medidas para el uso indebido de coches y consumo de combustibles

Barcelona. — La Dirección general de Transportes ha dirigido una circular a los propietarios o usufructuarios de coches de turismo, así como a los comités de control y responsables de las fábricas y empresas, advirtiéndoles de la necesidad de restringir el uso de los coches, toda vez que en estos momentos de guerra es sumamente necesario aprovechar el material y ahorrar el combustible en un grado máximo. Hace constar que es conveniente evitar el espectáculo de gran número de vehículos estacionados ante cafés y restaurantes, puesto que ello no es precisamente un servicio urgente.

Añade que todos los vehículos que se encuentren estacionados ante algún café, cine, teatro o cualquier otro punto de diversión, serán incautados por los agentes, sin derecho a reclamación de ninguna clase.

Disposiciones oficiales de "La Gaceta"

Barcelona. — La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Justicia. — Nombrando magistrado suplente del Tribunal especial de alta traición y espionaje, al que lo era de la Audiencia de Cuenca, don Miguel Mora Requero.

Defensa Nacional. — Circular sobre información para conceder la placa laureada de Madrid al mayor de Caballería D. Manuel Fintnerla Frots.

Instrucción pública. — Imponiendo una multa de 10.000 pesetas al farmacéutico D. Manuel Rodríguez Barron.

Disponiendo que se organicen equipos sanitarios, con la denominación de unidades médicas rurales, para asistencia médica y sanitaria de zonas rurales.

Trabajo. — Nombrando presidente del Consejo de Trabajo a don Miguel Santaló.

Designando a don Antonio Fabra Rivas y a don Manuel Altamira Mezquita para asistir al Consejo de la Oficina Internacional de Trabajo.

CRONICA

FRANCISCO GIL

Son las doce de la noche. Acabamos de llegar. Silencio denso. En la plaza de soportales de Ciudad Real resuenan los pasos duros y secos de nuestras botas heiradas de campaña. Ciudad Real duerme. Algún viandante rezagado camina presuroso hacia su hogar, embozado en su biranda hasta los ojos. Cuando abandonamos las calzadas anchas, simétricas, pavimentadas, calles de gran ciudad, entramos en callejas estrechas y oscuras. El silencio se hace más denso. El llanto de un niño se escapa leve y agudo por los resquicios de una reja baja. Pasamos rápidos en busca del alojamiento; y la visión fugaz de un niño que llora en su cuna, se esfuma enseguida sumergidos en el ambiente denso de quietud y de paz. Por fin habéis llegado a la casa de vuestro hospedaje y entráis en ella cautelosamente. En la oscuridad de la noche refulge la blanca nitidez de las paredes del patio, iluminadas con la luz fulgurante de las estrellas. ¿No habéis sentido nunca esa enervante sensación de quietud al quedar solos en una habitación de bovedillas bajas, a la media noche de un día de intenso trajín? Vosotros habéis vivido muchos días en constante tensión nerviosa. Vuestra vida se ha desarrollado con gran intensidad. Y cuando, al fin de tanta jornada, llegáis a esta silenciosa ciudad en camión ruidoso, tras largo camino, y penetráis en esta habitación, parece que habéis caído en un país recóndito, profundo, quieto. De las enjalbegadas paredes cuelgan unos cuadros viejos en absurdas imágenes. San José con su vara en flor, la Doloresa con los siete puñales clavados en el corazón, el Cristo místico de la Vega, Santa Lucia con dos globos de ojo en un plato. En una mesita de pino hay una palmaria que ilumina la estancia. La canita está en el medio. Vosotros contempláis detenidamente los objetos que pueblan el cuarto y que exhalan un suave perfume de añejamiento. ¿En qué época de la vida del mundo vivís? ¿Dónde estáis? El silencio es ahora más denso que nunca. Ni el paso lejano de un coche, ni el ladrido de un perro, ni el canto de un gallo, ni tan sólo el rictus de una carcoma escucháis. Cuando, ya metidos en la cama, apagáis la vela, os refociláis un poco entre aquellas sábanas frescas, limpias y un poco teras y os quedáis profundamente dormidos. — "Avance" ¡Ha salido "Avance"! "Avance" de hoy!

En ese estado soporífero del medio sueño, el pregón insistente y agudo del vendedor de periódicos, nos sume en un mar de confusiones seminconscientes. ¿Dónde estoy?, se pregunta uno. ¿Por ventura no habéis sufrido este extravío al despertar un día en un lugar muy lejano del que dormistéis ayer? Y mientras ordenáis un poco vuestras ideas pensando lo que tendréis que hacer hoy, llega de nuevo a vuestros oídos la voz de otro vendedor que grita igualmente: — "Avance" de hoy! ¡Ha salido "Avance"!... Por las grietas de la ventana penetra la claridad del día. El rumor y gran bullicio de la ciudad llega hasta esta cuneguera. Y me visto rápido. Y cuando me siento a la mesa de mi persona vieja, encuentro "Avance". "Avance" es un gran diario. Cuenta con secciones variadas, ajenas, bien pensadas y bien escritas. En un instante hemos recogido el latido intenso de la actualidad más vibrante de nuestro país. Objetividad en la información. Desaparición de sus columnas el anuncio comercial y sólo texto y noticias lo llenan todo. Y cuando terminamos de lanzar una rápida y palmara ojeada, exclamamos gratamente sorprendidos: "Avance" es un gran diario.

¿Qué podemos hacer a las siete de la tarde, con todas las gestiones realizadas? ¿Iremos en busca de algún compañero periodista con quien departir unos instantes? Sí, iremos a la redacción de "Avance". ¿Por qué nos hemos reprimado al cruzar los salones espléndidos de la redacción? Sinceramente. Conocemos bastantes redacciones de periódicos emplazadas en grandes ciudades. ¿Cómo imaginar que "Avance" tuviera en Ciudad Real una redacción infinitamente mejor instalada que la mayoría de las por mí conocidas? Y es aquí precisamente donde surge la figura notable de Francisco Gil. Francisco Gil es el director de "Avance", que vive consagrado en cuerpo y alma a la vida del periódico. Dirige bien un diario no es tarea fácil. Y esto que para los profesionales es difícil, para un fogonero de segunda no lo es. ¿Acaso no sabéis lo que era Francisco Gil al estallar el movimiento? Un fogonero de segunda, que se escapó del campo faccioso con su locomotora. Y este hombre de sencilla apariencia, que no había conocido por dentro un diario, ha sabido crear en Ciudad Real un periódico, cuya tirada y éxito lo quisieran para sí muchos de otras grandes ciudades.

Y aunque el caso excepcional de Francisco Gil se da con frecuencia en nuestro campo, lo sacamos a la luz pública para satisfacción nuestra y estímulo ejemplar de los demás. Obrá de Gil fué aquella célebre campaña de "Ayuda a Madrid", iniciada desde "Avance" y que tantos frutos dió. Obra suya ha sido también la magnífica redacción, con dos amplios salones, despacho, gabinete telefónico, habitación de reposo, biblioteca, ficheros, etc., etc. Y cuando hasta él llegaron 50.000 pesetas para el periódico, organizó con este dinero a la Escuela de Orientación Socialista, por considerar que "Avance" puede vivir muy bien de sus propios medios.

Desde aquella fecha, ya lejana, la lectura del periódico de Ciudad Real evoca en nosotros el recuerdo de aquel hombre admirable y ejemplar cuya clara inteligencia y ponderación exquisita, reviven todos los días a través de los editoriales excelentes de "Avance".

RUSOFILO.

Al Sur del Taño, enero de 1938.

La unificación de las tasas de consumo en todo el territorio nacional

Barcelona. — Mañana, a las diez, dará comienzo el Pleno del Comité Nacional de Abastecimientos, cuyas distintas ponencias, constituidas el jueves, han estado trabajando en la redacción de informes referentes a la revisión de tasas de los artículos de comer, beber y arder, para todo el territorio nacional.

Está ya preparado el alojamiento para 150.000 evacuados de Madrid

Madrid. — El Consejo Municipal, en la sesión celebrada esta mañana, ha acordado adherirse a la petición hecha por La Unión (Murcia), de que se conceda la placa laureada de Madrid al ministro de Defensa Nacional, don Indalecio Prieto, enviando la oportuna solicitud, en ese sentido, al gobierno.

Respecto a la evacuación de Madrid, el Consejo municipal ha entregado al Gobierno la relación de personas que deben ser evacuadas por orden de preferencia y la dirección de Asistencia Social ha dado cuenta de haber preparado sitio para recoger 150.000 evacuados, en las debidas condiciones.

EXTRANJERO

TRIUNFO PARCIAL DE LOS LABORISTAS BRITANICOS

Londres. — Se han celebrado elecciones parciales en el distrito de Farnworth, para cubrir la vacante producida por el fallecimiento de un diputado laborista.

Resultó elegido el candidato laborista Tom Lindsay, que presentaba su candidatura frente a la de un conservador.

COMENTARIOS FRANCESES SOBRE EL PORVENIR DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Paris. — La prensa de hoy dedica sus comentarios a la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

"L'Oeuvre" dice: "La impresión general es que Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. han cumplido hasta el máximo su deber internacional, obteniendo una paralización en el movimiento de desafección general que se manifestaba hacia la Sociedad de Naciones."

La opinión de todos es que la vida o muerte de esta institución depende únicamente de la actitud que adopten estas tres potencias y los Estados Unidos su deber próximo, cuando los países totalitarios provocan nuevas dificultades en Europa central, por el asunto de Austria y por la anunciada ofensiva en España, sintonizada, al mismo tiempo, por una ofensiva contra Inglaterra en Hong-Kong. Si la actitud de los grandes países es firme y segura, la Sociedad de Naciones vive y vivirá mejor en el futuro.

UN DIPLOMATICO NORTEAMERICANO ABOFETE A UN POLICIA JAPONES

Sanghai. — El día 25 del corriente, el segundo secretario de la Embajada de los Estados Unidos en Nankin, señor Hallison, tuvo un violento incidente con un policía militar japonés. Este quiso dar escolta al diplomático, a lo cual aquel se opuso. Como el policía insistiese, Hallison le dió una bofetada y le echó de su lado.

El portavoz de la Embajada del Japon dice que el incidente "es muy serio", pues desde la toma de Nankin por los japoneses la norma es que a todos los diplomáticos los escolten los policías japoneses. Además, añade, a pesar de su función oficial, cada vez que se le presenta ocasión Hallison censura e insulta al ejército japonés.

Y LOS ASESINOS DE CHINA DICEN QUE ESTO CONSTITUYE UN INCIDENTE MUY GRAVE

Sanghai. — El embajador japonés ha dado una nueva versión del incidente ocurrido entre un policía japonés y el diplomático señor Hallison. Esta nueva versión dice que Hallison, al hacer unas investigaciones, quiso visitar una casa contigua a otra ocupada por tropas japonesas. Como los centinelas se lo impidiesen, y Hallison no obedeciera, uno de los soldados le pegó, cumpliendo con su deber.

Los periodistas que recibieron esta versión dicen que es totalmente diferente de la primera dada y a otra facilitada posteriormente por la Agencia Domei, ya que en esta última versión se dice que el incidente ocurrió en un momento en que el embajador japonés estaba haciendo una visita a una casa ocupada por tropas japonesas. Como los centinelas se lo impidiesen, y Hallison no obedeciera, uno de los soldados le pegó, cumpliendo con su deber.

Los periodistas que recibieron esta versión dicen que es totalmente diferente de la primera dada y a otra facilitada posteriormente por la Agencia Domei, ya que en esta última versión se dice que el incidente ocurrió en un momento en que el embajador japonés estaba haciendo una visita a una casa ocupada por tropas japonesas. Como los centinelas se lo impidiesen, y Hallison no obedeciera, uno de los soldados le pegó, cumpliendo con su deber.

GOBIERNO CIVIL

CREACION DE UN ORGANISMO INSPECTOR DE TODOS LOS ARTICULOS DE CONSUMO

—Estoy estudiando— nos dice el Gobernador— la creación de un organismo inspector de los precios que rigen en aquellos artículos que no están sujetos a la tasa establecida por el Gobierno, lo mismo en el ramo de vestir y calzar como en el de comer, beber, etc.

Sé que muchos industriales y comerciantes se aprovechan de la ausencia de la tasa en aquellos artículos que hoy constituye su venta libre para encarecerlos a su antojo, en perjuicio de la población, y siempre mirando solamente al interés personal. Y esto no se puede tolerar. Yo no puedo consentir que cualquier artículo que no esté sujeto a una tasa valga hoy un precio y que mañana, sin una causa que lo justifique, haya experimentado un aumento desproporcionado, que solamente puede encontrar justificación en la ambición de los que viven al margen del dolor de la clase humilde.

El organismo inspector a que aludo será el encargado de examinar las facturas y cuantos documentos hagan falta, desde el punto de origen hasta el momento de ser puestos a la venta al público, para comprobar si procede elevar el precio, y, en caso afirmativo, qué aumento le corresponde imponer.

Sé que esta labor, para ser eficaz, necesita de la colaboración decidida de buenos elementos que estén dispuestos a trabajar para alcanzar los efectos que yo espero obtener, lo cual no me parece muy difícil, pues en Castellón existen estos elementos, que espero poder encontrar dentro de muy pocas horas. Por consiguiente, solicitaré el concurso de industriales, comerciantes, controladores obreros, Frente Popular y otros centros oficiales, seguro de conseguir una acción mancomunada que pueda dar los frutos de que hablaba antes y que el pueblo se merece.

Todo por el buen orden de la retaguardia y contra los traficantes sin conciencia que se aprovechan de las circunstancias actuales.

Cada artículo debe venderse al precio que en justicia le corresponde. Que sirva este firme propósito de aviso a aquellos que de una manera descarada están medrando a costa de la guerra.

HACIA LA CREACION DEL ORGANISMO

Mañana, a las siete de la tarde, tengo convocada ya para celebrar la primera reunión a los elementos interesados en este asunto, con el fin de proceder cuanto antes a la constitución de este organismo inspector.

tima de d
centinela
cia propo
casas al
por el inc

BONCO

Paris.
ha march
para conf
bós antes
de reform
Dicho C
el próximo

AUTOMO
TO

Berlín.
tomovista
ha muerto
cidente de

Caz
Tramit
Agor

Unas
de Ro
Secre
de

Barcelona
ble interés
a cuantos
los sectores
país por el
gido para
de un org
a todas la
ñas de la
del secreta
tiva Nacio
Vega, su a
este proble

Al interru
cia que ca
tión de org
contestado

—Todo i
dios obre
ariamente
dará una
las org
constituyen
principal e
Trabajador
damentalme
nes de Indu
su Comité
por la Com
legado de
ciones; per
den la exist
ganizaciones
gional. Muy
está elabor
yecto tipo
organismos,
Comisión E
hunde la e
donde no
locales y re

En sitios
movimiento
extensión y
dec sabemo
utilidad es
bien: es con
aría unida
zación en
principios
na homogé
Vega— para
proletaria?
—Si algun
ta Comisión
secretario g
es a todas lu

tima se decía que el culpable era el centinela japonés y la misma Agencia proponía que se presentasen excusas al Gobierno norteamericano por el incidente.

BONCOUR CONFERENCIA CON DELBOS

París. — El señor Paul Boncour ha marchado esta tarde a Ginebra, para conferenciar con el señor Delbós antes de que se reúna el Comité de reforma del Pacto.

Dicho Comité iniciará sus trabajos el próximo lunes.

AUTOMOVILISTA ALEMAN MUERTO EN UN ACCIDENTE

Berlín. — El famoso corredor automovilista alemán Rossemeyer, ha muerto esta mañana en un accidente de automóvil.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 119

CASTELLON

Una declaración de Rodríguez Vega Secretario General de la U. G. T.

Barcelona. — Ante el considerable interés despertado en Madrid y a cuantos hechos alcanzan a todos los sectores de la vida sindical en el país por el movimiento que ha surgido para la creación en la capital de un organismo local que agrupe a todas las organizaciones madrileñas de la U. G. T., hemos solicitado del secretario general de la Ejecutiva Nacional camarada Rodríguez Vega, su autorizada opinión sobre este problema.

Al interrogarle sobre la importancia que cabe atribuir a esa cuestión de organización interna, nos ha contestado:

—Todo lo que ocurre en los medios obreros de Madrid reviste necesariamente para nuestra Central sindical una gran importancia.

Las organizaciones de Madrid constituyen desde siempre la base principal de la Unión General de Trabajadores. Esta se estructura fundamentalmente sobre las Federaciones de Industrias, y así vemos cómo su Comité Nacional está constituido por la Comisión Ejecutiva y un delegado de cada una de las Federaciones; pero los estatutos no implican la existencia simultánea de organizaciones de carácter local o regional. Muy al contrario. La U. G. T. está elaborando actualmente un proyecto tipo de reglamento para estos organismos, lo cual significa que la Comisión Ejecutiva reconoce desde luego la conveniencia de constituir donde no existan las Federaciones locales y regionales de Sindicatos.

En sitios como Madrid, donde el movimiento obrero ha adquirido la extensión y la complejidad que todos sabemos, es evidente que esta utilidad es todavía mayor. Ahora bien: es con el fin de dar la necesaria unidad a este tipo de organización en cuanto se refiere a los principios orgánicos y a la disciplina homogénea de la U. G. T. por lo que la Comisión Ejecutiva está elaborando (cuando se publiquen estas líneas tal vez estén ya terminadas) unas bases uniformes que habrán de servir para la confección de los reglamentos de las Federaciones locales.

—Servirán estos organismos—preguntamos al camarada Rodríguez Vega— para robustecer la unidad proletaria?

—Si alguna significación tiene esta Comisión Ejecutiva—contesta el secretario general de la U. G. T.— es a todas luces una significación uni-

La verdad sobre el problema de Extremo Oriente

Las potencias fascistas se rien de las democracias que toleran la farsa, la burla y la hipocresía de las dictaduras en Abisinia, en España y en China

El diario "The New Statesman and Nation" ha publicado el siguiente artículo, que por su interés traducimos, sobre el problema que las agresiones del fascismo internacional plantea a las democracias.

"En resumen, proclamamos la necesidad de dar el alto a esta agresión, no sólo en nombre de la paz y de la decencia entre las naciones, sino de los intereses materiales de todos en el Extremo Oriente.

El peligro que implica la acción comentada es una bagatela. Los peligros que llevaría consigo al continuar sin hacer nada son inmensos."

Así escribíamos en febrero de 1932 a propósito del avance japonés en Manchuria; así, hace seis años, cuando los peligros de la acción comentada eran, en realidad, una bagatela comparados con las dificultades de hoy.

Entonces, Alemania e Italia estaban aún en la Sociedad de Naciones; más de cincuenta Estados se hallaban dispuestos a condenar los procedimientos del Japón, y los Estados Unidos, con Mr. Hoover como Presidente y Mr. Stimson como ministro de Estado, se encontraban dispuestos a ir mucho más lejos que ningún otro gobierno norteamericano después de la guerra universal.

DESPUES DE SEIS AÑOS

Al dirigir hoy la mirada a los intereses materiales en China y recordar los seis últimos años de creciente rapiña y matanza en China, Abisinia y España, dudamos que haya un solo miembro del Gobierno nacional o un solo individuo responsable del Foreign Office que no lamente el haber tratado el Pacto como un papelucho, cuando aún era posible convertirlo en una realidad.

Hoy las democracias occidentales se ven reducidas a la necesidad de arrebujarse en su rincón, y desde allí redactar rígidas notas y pedir garantías que nada garantizan.

Los gobiernos que destruyeron la Sociedad de Naciones, de la cual dependía toda su seguridad, carecen ahora de voluntad y hasta de la capacidad necesaria para reconstruirla.

Las potencias fascistas se rien en la cara.

LA VERDAD SOBRE EL PROBLEMA DEL EXTREMO ORIENTE

El Japón no se contenta con la matanza de millones de chinos indefensos; hunde, además, un cañonero norteamericano, hace fuego contra barcos británicos, y presenta solemnemente sus notas de excusa, mientras sus soldados siguen cometiendo desastrosas equivocaciones, lamentables errores, que en "tan mala hora" perturban a sus buenos amigos los ingleses y yanquis.

HASTA CUANDO VA A CONTINUAR LA FARSA?

¿Por cuánto tiempo se va a permitir que continúe esta farsa, esta burla, esta hipocresía?

La prensa japonesa, siguiendo el ejemplo de la italiana durante la cuestión abisinia, se divierte tomándose a la Gran Bretaña por el villano de la plaza.

Por ello estimamos, no sólo útil, sino indispensable, la colaboración cordial y estrecha entre socialistas y comunistas.

Mientras tanto, el Memorandum de Tanaka sigue siendo el programa del avance japonés. Abarca la anexión, en el curso de unos años, de toda China y la destrucción del poderío británico en Extremo Oriente. El Gobierno japonés negaría hoy, sin duda, que abraza tales proyectos; pero los almirantes, y generales, cuyas ambiciones de conquista no están limitadas por las necesidades de la cortesía diplomática, pueden emprender acciones "independientes" (prestando, desde luego, las excusas correspondientes), como lo hicieron durante aquella larga serie de incidentes (que, por supuesto, fueron mucho más lejos que los planes del Gobierno) en Manchuria, en 1931, y en Shanghai, en 1932. En las actuales circunstancias apenas parece que merezca la pena el discutir si un barco que lanza bombas contra un cañonero, que resulta ser norteamericano, comete, en realidad, una equivocación; o hasta qué punto es posible que sea casual el cañoneo de un barco británico por los artilleros japoneses que lo vieron aproximarse, enarbolando la bandera británica, hasta que se encontró a 400 yardas de distancia. ¿Para qué discutir con el coronel Hashimoto, que dice que se hizo fuego por "equivocación" sobre los cañoneros británicos, y declara al mismo tiempo que tenía órdenes de disparar contra cualquier barco que encontrara en el río? Y, sobre todo, ¿a qué pretender que los japoneses tienen la intención de mantener abierta la puerta del comercio chino? El Japón aspira a ser el amo del Extremo Oriente; todo el que comercie allí tiene que contar con su consentimiento.

LOS INTERESES BRITANICOS EN EL EXTREMO ORIENTE

Si las potencias no estaban preparadas para correr los riesgos de la acción económica, lo estaban mucho menos para una acción moral.

Una guerra entre Norteamérica y el Japón es casi imposible; los japoneses no tienen bases para atacar a los Estados Unidos, y la armada de los Estados Unidos no puede operar en aguas japonesas. No cabe duda de que habría que hacer algún intento para salvaguardar las vidas de los súbditos británicos en Hong-Kong, en el caso de que los japoneses resultaran demasiado atrevidos; pero nadie cree que, llegado el caso, se podría impedir que los japoneses tomaran Hong-Kong. Dicho en otras palabras. Puesto que el gobierno británico carece de medios para ayudar a China y para proteger de manera adecuada a sus súbditos, harían bien los ingleses en irse haciendo a la idea de una liquidación pacífica de los intereses británicos en el Extremo Oriente. No es probable que el Japón insista en una liquidación total e inmediata, pero es evidente que lo que quede del capital y del comercio británico en China estará fuera del alcance de la protección británica, y constituirá, en realidad, un rehen en manos de los japoneses.

PARA EL BOICOT ES YA TARDE

¿Qué hacer? Un par de meses atrás, cuando el avance japonés estaba limitado a las provincias del Norte, hubiera merecido la pena el intentar llevar a la práctica el boicot propuesto por Inglaterra, los Estados Unidos, Francia y otros países. Pero hoy, cuando tiene en sus manos los recursos de China, el Japón ha de conceder poca importancia a la amenaza de dejarlo sin materias primas y de cortar su comercio con Occidente.

Todo lo más que cabe esperar es que el Japón no quiera romper irrevocablemente con Inglaterra o Norteamérica. La amenaza del embargo de la gasolina podría colocarnos en mejor situación para los negociantes. A la larga, quizás muy a la larga, es posible que el Japón caiga en la cuenta de que ha mordido más de lo que puede tragar; pero será demasiado tarde para salvar a China. No es también demasiado tar-

de para persuadir a los japoneses de que tienen un enemigo temible en el lejano Oriente. Una vez más se ha desperdiciado la oportunidad de una cooperación occidental. Si los ingleses hubieran estado dispuestos a resistir al Japón, lo prudente hubiera sido poner a prueba a los Estados Unidos mediante un firme ofrecimiento de cooperación. Si, como parecen indicar los hechos, el sentimiento americano se inclinaba todavía demasiado al aislamiento, y el riesgo se consideraba demasiado grande, habríamos evitado al menos la farsa humillante de la Conferencia de Bruselas. Habríamos evitado también las perniciosas habladurías que corren ahora por ambos lados del Atlántico; por un lado, el rumor de que Inglaterra estaba dispuesta a obrar y los americanos la dejaron sola; y, por otro, el de que los Estados Unidos estaban dispuestos a emprender el embargo y la Gran Bretaña no se prestó a ello.

LOS INTERESES BRITANICOS EN EL EXTREMO ORIENTE

Si las potencias no estaban preparadas para correr los riesgos de la acción económica, lo estaban mucho menos para una acción moral.

Una guerra entre Norteamérica y el Japón es casi imposible; los japoneses no tienen bases para atacar a los Estados Unidos, y la armada de los Estados Unidos no puede operar en aguas japonesas. No cabe duda de que habría que hacer algún intento para salvaguardar las vidas de los súbditos británicos en Hong-Kong, en el caso de que los japoneses resultaran demasiado atrevidos; pero nadie cree que, llegado el caso, se podría impedir que los japoneses tomaran Hong-Kong. Dicho en otras palabras. Puesto que el gobierno británico carece de medios para ayudar a China y para proteger de manera adecuada a sus súbditos, harían bien los ingleses en irse haciendo a la idea de una liquidación pacífica de los intereses británicos en el Extremo Oriente. No es probable que el Japón insista en una liquidación total e inmediata, pero es evidente que lo que quede del capital y del comercio británico en China estará fuera del alcance de la protección británica, y constituirá, en realidad, un rehen en manos de los japoneses.

LO QUE DIVIDE A LA DIPLOMACIA BRITANICA

Los ingleses están tan acostumbrados a sentirse la nación dominante del mundo que no les será fácil enfrentarse con el hecho de que el Japón sea el amo del Pacífico. Cuanto antes lo miren de cara, mejor. La historia del Japón encierra una ur-

gentísima lección para Europa. El Japón ha podido conquistar y hacer todo lo que ha querido porque cuando una resistencia coordinada era posible y podría haber sido eficaz sin necesidad de recurrir a la guerra, el conservadurismo británico favoreció al Japón a expensas de su vechta más débil. Leer el "Diario de Sesiones" de 1931-2 es descubrir, de discurso en discurso, que la mayoría de los diputados conservadores del Parlamento tenían la seguridad de que el Japón era nuestro amigo, de que sería considerado con nuestros intereses y que era mejor dejarle imponer la ley y el orden al turbulento nacionalismo de China. Debió principalmente a esto—¿fue una razón ideológica o un error de cálculo comercial?—no se aprovechó el momento crítico, y las potencias occidentales quedaron aisladas e indefensas ante el avance del agresor. La misma historia se ha repetido en Europa; pero aquí no se ha llegado aún al desenlace. Todavía se lucha diplomáticamente en las cancillerías de Roma, París y Londres, y todavía se lucha con aeroplanos y tanques en los campos de España. Una vez más las simpatías divididas de la clase dominante de Inglaterra, que teme la victoria del socialismo y teme también la victoria del fascismo en el Mediterráneo, han dormido a la diplomacia británica. Una victoria de Franco en España sería tan fatal para la democracia y tan desastrosa para el Imperio británico como lo fué hace seis años la victoria del Japón en Manchuria. Pero todavía no es demasiado tarde en Europa, si nuestros gobernantes tienen la suficiente comprensión.

Oye, compañero

¿Tienes familiares en el frente? ¿Te das cuenta de que el frío no cesa? ¿Remediarlo? ¡Sencillo! Entregando tu pequeño donativo a la Campa de Invierno. S. R. I. Campaña de Invierno.

Consejo Municipal

REPARTO DE PIENSOS Y HARINA DE ARROZ

Mañana se pondrá a la venta verde para pienso de la sava, que se podrá adquirir con el número 33 de la hoja de azúcar, en los comercios siguientes:

Casa de Carlos Rambla, calle Zaragoza, 45. Idem de Consuelo Tárrega, Montemol, 1. Idem de Miguel Gual, A. U. Soviética, 101. Idem de José Galindo, E. Vicino, 45. Idem de Joaquina Cervera, Pl. y Margall, 85. Idem de Joaquín Brea, 16 Febrero, 21. Idem de José López, J. Costa, número 36.

Dicho artículo se repartirá a razón de: hasta cinco animales, tres kilogramos; de cinco en adelante, 5 kilogramos.

Por haberse agotado el número con que se podía adquirir la harina de arroz y quedar existencias de dicho artículo, mañana se repartirá, pudiendo adquirirse con el número 33 de la hoja de azúcar.

LEA USTED

Heraldo de Castellón

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MANIPULACION GARANTIDA

Libretos de Ahorro Popular de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales del 2 y 9 Enero de 1937

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

LOS PANADEROS Y EL AYUNTAMIENTO

Esta noche se celebrará en la Casa Capitular una reunión de panaderos y representantes del Consejo Municipal con objeto de reorganizar la actual forma de elaboración y distribución del pan.

Parece ser que el Ayuntamiento anima el propósito de ir directamente a la administración de esta industria, con el fin de mejorarla en beneficio del vecindario.

LIBRETAS PERDIDAS

Han extraviado sus libretas de racionamiento

Vicente Viciano Personat, Frente Popular, 6.

Joaquín Forcada, Plaza de Carlos Marx, 1.

Se ruega a quienes las encuentren, las depositen en el Retén de la Guardia Municipal.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas últimamente en este centro sanitario:

Bautista Ripollés Fabregat, de 49 años, fue asistido de una herida incisa en el dorso de la mano izquierda, de ocho centímetros de extensión, producida con una hacha. Pronóstico leve.

Manuel Escrig Meseguer, de 19 años, de una contusión en la mano izquierda con ligero hematoma. Pronóstico leve.

José Calatayud Montoliu, de 12 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda, de cuatro centímetros, producida al caerse bajando del tren. Pronóstico reservado.

Vicente Magro Bartolomé, de 19 años, de un cuerpo extraño incrustado en el ojo izquierdo. Pronóstico leve.

Información judicial

CONSTITUCION DE NUEVO TRIBUNAL

Ha quedado constituido en esta capital, el Tribunal de Guardia para sancionar los delitos flagrantes de espionaje, traición, desertismo y sabotaje que se cometan en la provincia, bajo la presidencia del juez inspector del Tribunal Popular, don José Vega López, compuesto además por don Ramón González Gil, como representante del Ministerio de la Gobernación; doña Veneranda García Monzó y Delegado del Fiscal de la República; don José Castelló-Tárraga y Arroyo.

Tribunal Popular

EL JUICIO DE HOY

Se ha celebrado esta mañana en el Palacio de Justicia, el juicio oral de la causa procedente del Juzgado Especial de Castellón, seguida por adhesión a la rebelión a Vicente Mías Gómez, don Ortiz Miguel, Miguel

PARTIDO COMUNISTA

(S. E. de la I. C.)

Se convoca a todos los afiliados a la importante Asamblea que se celebrará el próximo domingo, a las diez y media en punto de la mañana, en el local del Partido.

Orden del día:

1.º Unidad obrera.

- Partido Unico del Proletariado.
- Acción común de U. G. T. C. N. T.

Informante, Albelda.

Tormo Adsuara, Vicente Costa Francisco y José Ferrer Esteller.

Ha defendido a los procesados el letrado señor Castelló Soler.

El Fiscal retiró la acusación respecto de los cuatro primeros, siendo absuelto el Ferrer Esteller.

SERALAMIENTO

Mañana se verá el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Vinaroz, seguida a Dolores Ombau Marliano y Francisca Valls Dean, acusadas del delito de lesiones.

Abogado, señor Gil Maties.

EXTRAVIO

de una rueda de recambio en el trayecto del Grao de Castellón en el día de ayer. Se ruegan noticias al Destacamento Costas núm. 1.

Fiesta del Niño

Donativos recibidos por la Comisión provincial de Castellón:

Suma anterior, 10.060'30 ptas.

Pedro Belmonte, 5 pesetas; Vicente Salazar, 2; Ismael Rapalo, 1; Vicente Vistós, Utamarinos "El Negrito", 10; Radio y Electricidad, 1; "Rocalla" S. A., 10; "Uralita", 5; Buitil (calle de Herrero), 40'45; Enrique Reverter (fábrica de corsets), 100; Fábrica Dávalos (control), 500; Pensión "Lacorte", 5; Francisco Álvarez, 5; Nebot y Fabregat, 10; Daniel Navarro, 5; Joaquín Vilá, 28'50; Federico Pastor, 15; Fabra Calduch, 3; Gregoria Mateu, 5; Colectividad espejos y vidrios planos, 21'20; Peláez, 5; Reverter, 25; Chermá y Braulio, 19'20; Blay y Pérez, 30'50; Control Tintoreros, 12; Joaquina Soriano, 5; Planchado Mecánico, 1; Cuchillería Tomé, 3; Eduardo Aragón, 10; José Escuder, 44'10; Ricardo Tirado, 2; Francisco Soler, 10; Casa Nebot, 46'80; Manuel Vives, 5; Antonia Soliva, 10; Bar Fornós, 5; Angeles Herrero, cinco juguetes; Rafael Mora, ocho libros; doctor don Luis Batalla, nueve juguetes; Kiosco periódicos Ronda, 3 pesetas; Vicente Ferris, 10; Fábrica Albert, 50; Posada Moliné, 10; Luis Prades, 10; Carmen Castell, 3; José Montañés, 1; Joaquín Fortea Ramos, 5; Domingo Arrufat, 5; Elías Prades, 5; Antonio Bastida, 5; José Palfarés Soldevila, 5; Joaquín Betrán Royo, 2; Juan Palomo, 2'05; Joaquín Cabelo, 20; José López, 3; Vicente Esteve, 10; Antonio Alcón, 4; José Fernández, 10; Manuel Martínez, 2; Miguel Campos, 2; José Mestre, 2; Vicente Tena, Mercedes Beltrán, Virginia Pachés, Juana Ferreres y Dolores Ribes, Maestros del Grupo escolar "Capuchinos", 25; Vicente Sos, 10; Bar de Faustino Renau, 3; Faustino Renau, 20; Francisco Nebot, 5; Manueta Peris, 3; Emilio González, 1.

Suma, 11.325'25 pesetas.

(Continuará).

EL FASCISMO EN BERLINA

Hasta luego... ¡Arriba España!

Luto y llanto en la retaguardia fasciosa. De una carta, con fecha 19 de octubre pasado, dirigida a América desde un pueblo gallego, reproducimos los siguientes párrafos:

"Me preguntas cómo pasó la fiesta de agosto. Aquí es una pura tristeza, porque toda la mocedad está en el frente, y a la que no la cogen un hijo, la cogen dos y así está todo el pueblo. Así es que en la fiesta no hubo más que la misa cantada por las mujeres. ¡Ni un fuego! Y todas fueron así, no siendo la de los Dolores. Pero, amiguita, todo fue un puro llanto, porque nadie tiene alegría."

Así, sin fuego y sin calor, se celebran las fiestas en la España de Franco. El "generalísimo" se caldea, o imagina caldarse, al fuego de la brasa guerrera prendida por él. Pero el viento sopla en dirección contraria por los campos aragoneses. De la hoguera bélica le llega al "caudillo" lo peor: el luto. Franco, "generalísimo" entre la humareda de su derrota, y sus generales—generales al calor y al frío del escalofrío "generalísimo"—salen a duras penas de apuros y ordenan que sean transmitidas por radio sus pretensiones mentiras.

La chabacanería fasciosa se hace palabra quebrada. En la noche del 30 de diciembre las radios obedientes a la voz ambigua del "generalísimo", han difundido el siguiente mensaje:

"Dentro de unas horas os daremos nuestra noticia cumbre. Os avisaremos para que levantéis unos chabitos de manzanilla en honor de la heroica guarnición de Teruel. Nosotros también lo haremos. Hasta luego... ¡Arriba España!... ¡Viva Franco!"

No ha de llegar la noticia prometida ni la ocasión de convenir a la retaguardia fasciosa, que escucha y calla. Falta el fuego. Falta incluso... el luto. "El llanto de lo peor—continúa la carta aludida anteriormente—vale diez pesetas vara; el luto no lo hay, todo es tejido".

Así es que—termina—una se ve achicharrada". Sin energías, por supuesto, para brindar—hasta luego!—por el triunfo de los embustes.

Delegación de Hacienda

ANUNCIO

La "Gaceta de la República" de fecha 8 del corriente más de publicidad a un decreto de capital importancia del Ministerio de Hacienda y Economía, cuya parte dispositiva se transcribe a continuación:

"Artículo 1.º Todas las emisiones de vales, bonos, billetes o monedas que no hayan sido hechas por el Tesoro público o por el Banco de España, serán recogidas, en el plazo máximo de un mes, a contar de la fecha de publicación de este decreto, por los particulares, empresas o corporaciones u organismos autónomos que las hubieran realizado, abonando a su presentación a los respectivos tenedores, en monedas o billetes del Estado o del Banco de España, el importe nominal que expresan dichos vales, bonos, monedas o billetes.

Transcurrido dicho plazo, los Bancos y banqueros, Cajas de Ahorros, Establecimientos de crédito de todas clases, empresas o casas de comercio que tengan en su poder billetes o monedas a las que se refiere el artículo anterior, no podrán entregar-

las ni en cambio ni en pago, sin que obste al cumplimiento de este decreto el que los remitentes no les hubiesen reembolsado de aquéllos con moneda corriente.

El incumplimiento de esta disposición dará lugar a la imposición de una multa de cinco a diez veces el importe de la infracción, sin perjuicio de ordenar la clausura del establecimiento en que tuviere lugar.

La diferencia entre las cantidades nominales emitidas y las satisfechas por las monedas, billetes, bonos o vales que hayan sido recogidos, quedarán en beneficio del Tesoro público.

El Ministerio de Hacienda y Economía adoptará las disposiciones necesarias para intervenir las entidades emisoras al efecto de ejecutar estos preceptos, las cuales vendrán obligadas a conservar, a disposición del Tesoro público para su comprobación, los efectos recogidos.

Art. 2.º Las disposiciones de este decreto son de aplicación a las emisiones de cheques, vales o pagarés a que se refiere la Orden ministerial de 14 de enero de 1937."

Lo que se anuncia en este periódico, a fin de que, llegando a conocimiento del público en general, pueda éste exigir el reembolso, dentro del plazo fijado, del importe de los billetes, vales o bonos que tenga en su poder; y con objeto también de que las Corporaciones, empresas o particulares que en esta provincia hubiesen realizado las emisiones, a más de darse por enteradas de la obligación que el decreto conlido les impone, emitan inmediatamente a esta Delegación de Hacienda nota autorizada en la que figure la cuantía de la emisión y el número, clase e importe de los distintos valores en que haya sido distribuida, acompañando copia del acta o documento en que conste el acuerdo referente a la emisión.—El Delegado de Hacienda, Giménez.

Sindicato de Policía Rural. Castellón

AVISO IMPORTANTE

Con el fin de activar el cobro de los recibos pendientes del año 1937, se pone en conocimiento de todos aquellos propietarios que no hayan satisfecho su importe, que podrán hacerlo sin recargo alguno hasta el día 26 de los corrientes, de 9 a 13 horas.

Transcurrido dicho plazo se cobrarán por la vía de apremio, con los recargos correspondientes.

Castellón 17 de Enero de 1938.

El Presidente,
RAMON CLAROS TORRES.

Obrero

Campeño y artesano. Aportando tu pequeño donativo a la Campaña de Invierno, le demuestras al mundo, una vez más, que estás estrechamente ligado con nuestros hermanos de los frentes.

Campaña de Invierno.

España sangra

(Viene de la primera plana.)

de otros, las libertades humanas, que son el más precioso legado de los pueblos..."

NO SE EQUIVOCO GOMEZ MAGANDA

"No es aventurado afirmar—dice Alejandro Gómez Maganda en su libro— que el invierno cruel y la primavera diáfana tornarán por el cielo de España cargado de tragedia, hasta que, al fin, se impongan la razón sobre la locura, la justicia sobre el crimen y el derecho sobre la fuerza.

En pleno invierno nos hallamos y camino precisamente de la primavera. El cielo, cargado de tragedia, nos cubre. Pero bajo él están los ejércitos victoriosos de la República, los soldados del pueblo gloriosos por Gómez Maganda en su libro, que se disponen a acentar la anunciada primavera diáfana.

No se equivocó Gómez Maganda. Con la crueldad del invierno y hacia la primavera diáfana camina la historia de nuestra guerra. De nuestra época, que tiene cantores como el difunto de Guerrero, que habrá de compartir juntamente con cada uno de nosotros el glorioso final de esta guerra por la democracia y por el derecho. Finité...

La satisfacción de haber sido útil, de haber hecho algo por que triunfaran las armas del pueblo, será la mejor recompensa—termina diciendo Alejandro Gómez Maganda, consejero general de Méjico en la España republicana.

Crónica

"BOLETIN OFICIAL"

Esta publicación, en el número correspondiente al día 27 del corriente, inserta:

Una Circular del Consejo Provincial sobre el período de recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales.

Recepción de obras de carreteras por la Jefatura de Obras Públicas.

Anuncio de la Delegación de Hacienda referente a las emisiones de vales, bonos, billetes o monedas que no hayan sido hechas por el Tesoro Público o por el Banco de España, las cuales serán recogidas en el plazo de un mes por los particulares o Corporaciones u organismos autónomos que las hubieran realizado, abonando a su presentación a los respectivos tenedores, en monedas o billetes del Estado o del Banco de España, el importe nominal que expresan dichos vales, bonos, monedas o billetes.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos: Francisco García Ferris, Casas Baratas, 35; Alberto Rodríguez Ruiz, Casas Sala, 33; María Lidón Castillo Marco, Durruti, 6.

Matrimonios: Antonio Marchante Castro y Luisa González Pablo.

Defunciones: Carlos Molumbrea Pérez, de 25 años.

IZQUIERDA REPUBLICANA

CONVOCATORIA

Se convoca a Asamblea general ordinaria que se celebrará el día 30 de los corrientes, a las 10 de la mañana, de primera convocatoria, y a las 10'30 de segunda, para tratar los asuntos del margen.

Castellón 24 Enero 1938.

El Secretario,
M. IBAREZ.